

“阅读，让城市更文明”

威海启动全民阅读十大主题活动

本报4月22日讯(记者 陈乃彰 通讯员 周红波) 22日,由中共威海市委宣传部、市文广新局联合主办的“阅读,让城市更文明”全民阅读活动启动仪式举行,同时公布了今年威海市全民阅读的10项主题活动。

据了解,今年威海的全民阅

读主题活动包括,《君子之道》全民阅读比赛、读书朗诵大赛、读书知识竞赛、读书教育活动、读书征文大赛、“书香家庭”评选、“全民阅读行走计划”、“欢乐童年”阅读工程和“书香润农家”基层阅读工程等。

“威海市委、市政府高度重视

‘书香威海’建设,深入推进全民阅读活动。我们要引导每个家庭积极参与全民阅读活动,让读书成为弘扬家庭美德、培养良好家风的重要途径。”威海市委宣传部王亮部长说。

启动仪式上,活动主办方负责人介绍,威海市全民阅读活动

作为一项全民参与的大型群众性读书活动,迄今已连续举办四届。在全市初步形成了“读书为荣”、“读书为乐”、“读书为品”的良好风尚,掀起了一股读书热潮。据不完全统计,2014年总藏书量56万册,累计发放有效证件36000个,总流通人次41万人次,

书刊文献外借册次37万人册次。

为不断丰富读者活动,2014年市图书馆举办开展各种活动、讲座36场次,不断加大社区图书室投入力度,截止2014年,发展乡镇图书馆、社区图书馆共137个,新上6个流动图书馆,全市图书流通点达到228个。

延伸阅读

屏幕“阅读”是真正的阅读?

本报记者 刘洁
实习生 常怡玲 尹春懿

动动手指,不出家门就能知窗外事,手机、电脑等现代化通讯工具让屏幕阅读越来越多地占据人们的闲暇,90%的受访市民表示记不清最近一次读纸质书籍是什么时候,有人喜欢屏幕阅读的方便快捷,但其无法实现深度阅读的缺点也屡遭诟病,那么屏幕阅读到底算不算真正意义的阅读?

▶4月23日是“世界读书日”。22日,古寨小学阅览室改变图书借阅形式,让学生选择自己喜欢的方式自由阅读,还准备了点心。 本报记者 陈乃彰 摄影报道



学者发声

两种阅读并不对立

传统阅读式微的背景下,有人提出,屏幕阅读最终会取代传统纸质阅读,“有些东西是取代不了的,比如书籍的文献价值。”江西省南昌大学中文系教授李军,从事音韵学研究多年,他说,屏幕阅读、纸质阅读不对立,各有优势与劣势,都出于学习的前提下,二者属于阅读的介质、习惯不同。屏幕阅读是一种纸质阅读的补充,但纸质阅读超越时空传递给读者的精神享受,是屏幕阅读永远取代不了的。

屏幕阅读能够及时获取信息,这是纸质阅读所不能比拟的,其信息的丰富性是优势也可以说是劣势。“对很多人来说屏幕阅读是一种被动的状态,新闻终端推送什么就浏览什么。”

威海著名教育专家仇善文说,海量式的信息推送容易让人浮躁,青年人既要从屏幕阅读中获取最前沿的可靠的信息,不断拓展知识面,又要重视系统的阅读:从纸质书籍中汲取“根”的营养,完善知识结构。

让人获益 屏幕阅读是真正的阅读

“微信、微博中很多动人的句子,简短而有力,直击人心。”职场白领朱丽丽说,阅读的意义就在于让人有所收获。“我从手机、电脑上读到信息而有所收获,怎么就不算阅读”。朱丽丽说,工作的忙碌让她很难拿出大段时间去读整本书,多数闲暇,她的阅读都通过手机、电脑进行。电子书发烧友王先生告诉记者:“买一本纸质书,哪怕是在网上都要十几块,电子书更便宜,还有很多免费资源。”

山东大学(威海)文化传播学院中文系讲师鹿晓燕认为,手机、电脑等采用电子设备的阅读是时代的一种趋势,这种阅读方式有它自己的优势,旅行在外及外出途中都十分便捷。

闻不到油墨香 就不算真正的阅读

阅读就应该就着油墨香。年近40岁的戚先生是纸质书的铁粉,从事物流工作,闲暇时间最喜欢靠着窗,抱着书,“实实在在拿在手里的书,读起来更有感觉,有股油墨香。”戚先生说,“有些好书看完电子版,我还会买本纸质版的,反复读几遍。”阅读要给人带来精神享受,出于娱乐目的,随意从手机、电脑等终端翻看信息,而本身毫无受益,则不能算是一种真正意义的阅读。

“伤眼睛,孩子还是读纸质书。”今年30岁的陈亮说,最担心孩子学会屏幕阅读后,不知道如何筛选信息,反受误导。为了给女儿做榜样,陈亮坚持陪孩子每天读纸质书籍1小时。“纸质版书籍是我的第一选择。”,山东大学(威海)文化传播学院副教授周新顺说,“就我个人而言,支持学习意义上的屏幕阅读,娱乐意义上的则无关阅读了。”

工作时砸伤脚单位拒赔 仲裁帮助讨工伤待遇6.8万

本报4月22日讯(记者 许君丽 通讯员 于为耀) 市民戚先生工作时不慎被机器砸伤,鉴定为劳动能力障碍程度十级,但公司未支付相关工伤待遇。21日,环翠区劳动人事争议仲裁院帮戚先生赢回68000元赔偿。

2013年9月,戚先生工作时不慎被机器砸伤,造成右足趾骨折。戚先生伤好后回单位上班,公司未足额发

放停工留薪期待遇,他辞职后要求公司支付遭拒绝,戚先生及家属多次找公司协商未果。期间,戚先生被认定为因工负伤,后经威海市劳动能力鉴定委员会鉴定为劳动能力障碍程度十级。

今年4月2日,戚先生向环翠区劳动人事争议仲裁院申请,要求公司支付工伤待遇。21日,公司同意支付戚某工伤待遇共计68000元。

酒驾肇事逃逸 两司机被拘留

本报4月22日讯(记者 孙丽娟 通讯员 孔冰 周永杰) 近期,酒驾肇事逃逸现象有所抬头,荣成交警加大查处力度,行政拘留两名酒驾肇事逃逸司机。

15日19时20分许,荣成建业街、同益街交叉路口,彭某驾驶轿车与一辆电动自行车相撞后,继续驾车沿成山大道由东向西逃逸,行至黎明北路交叉路口,又撞上了一辆二轮车。彭某还没停车,再次逃离。荣成交警排查,

当晚,彭某迫于压力投案自首。

18日20时25分,苏某酒后驾驶轿车沿荣成寻山一路行至寻山医院北公路处,与前方一辆对行左转弯的小型普通客车相撞。苏某弃车逃逸,当晚11时投案自首。

因交通肇事逃逸,彭某、苏某分别被行政拘留15日、10日。荣成市公安局交警大队将于近期采取专项行动,加大对酒后驾车等违法行为的查处。